



АПК: проблемы, решения

Двухсменка на ферме



За последние годы на фермах области многое сделано для создания нормальных культурно-бытовых условий работников животноводства. Во многих хозяйствах построены дома животноводов или созданы комнаты отдыха, на некоторых фермах организовано приготовление или доставка горячих обедов. Однако этого оказывается недостаточно, чтобы привлечь молодежь и женщин, имеющих детей и домашнее подсобное хозяйство, пойти работать на ферму. Вся причина в том, что существующая организация труда и распорядок рабочего дня, особенно для операторов машинного доения (доярок), не устраивают многих жителей села.

До сего времени на многих молочных фермах и комплексах работа организована в одну смену. Продолжительность рабочего дня с 5 часов утра до 9—10 часов вечера с небольшим перерывом не дает возможности животноводам нормально отдыхать, принимать активное участие в общественной жизни села, вести подсобное хозяйство, а молодежи, кроме того, продолжать учиться в вечерних школах, заочно в техникумах и высших учебных заведениях. Поэтому, даже несмотря на высокую заработную плату, фермы и комплексы ощущают большой дефицит в кадрах животноводства.

Сотрудники Кемеровского филиала «Росагропром» при внедрении коллективного подряда на молочных фермах и комплексах неоднократно проводился хронометраж рабочего времени работников животноводства разных профессий. Выполнение всех производственных операций составляет не более 7 часов. Однако сюда необходимо добавить время, которое тратится на то, чтобы в течение дня доярки трижды приходили на ферму. На это дополнительно затрачивается еще не менее трех часов.

Давайте распоряжение существующий распорядок дня с социально-психологической точки зрения. Доярка вынуждена вставать в 3—4 часа, чтобы прийти на работу к пяти. В восемь часов утра заканчивается первый цикл работ, но уже с 7 часов утра у доярки болит душа о доме: проснулись ли дети и муж, как они собрались в школу, на работу, в детский сад или ясли. Поэтому бывает не закончив полностью и качественно цикл работ, она бежит скорее домой. Здесь начинается новый, не менее трудный домашний цикл работ. Нужно накормить и напоить домашний скот, подогреть корову, приготовить обед детям и мужу, самой поехать горячего и в 11 часов снова бежать на ферму.

Закончив второй цикл работ (прогулка коров, доение, кормление, чистка животных и стойл), только к 3 часам доярка снова попадает домой. Дома нужно приготовить ужин, навести порядок в квартире, управиться со скотиной, сходить в магазин. Времени на отдых не остается, не говоря уж о том, чтобы проследить, как дети выполняют домашние

задания, зайти в школу и т. д. В 17 часов опять нужно бежать на работу. Вечером ей уже не до просмотра свежих газет, радио и телевизора. А утром снова ранний подъем.

И так каждый день. К тому же из-за дефицита кадров не всегда ей предоставляется выходной, чтобы заняться снаем, генеральной уборкой квартиры, стиркой и другими домашними делами. Некоторые доярки от собственной коровы порой отрываются двумя руками, все ее силы и время забирает ферма. Традиционная организация труда — это работа на износ.

Во время выполнения хронометражных работ в бригаде И. В. Моисеев (совхоз «Банновский») нам пришлось встретиться с таким случаем. На вечернюю дойку одна из доярок пришла с мужем. Выяснилось, что ей осталось до пенсии меньше года, а здоровье уже не позволяет дальше работать в полную силу. Вель ей, кроме доения коров, приходится выполнять различные дела, связанные с переноской тяжести. — всего более трех тонн в сутки. Чтобы заработать пенсию, они вдвоем с мужем выполняют эту работу. Таких примеров можно привести немало.

На одном из партийных собраний коммунисты животноводческой фермы колхоза «Дружба» Чебулинского района высказали тревогу о том, что в 1988 году на бригады на пенсию уйдут пять-шесть доярок, а молодежь не идет на ферму.

Коммунисты потребовали от правления колхоза и партийной организации и ее секретаря С. К. Карпова принять меры по окончанию строительства дома животноводов и упорядочению режима труда и отдыха.

Сейчас в этом хозяйстве заканчиваются подготовительные работы по механизации трудоемких процессов, а кроме этого, на дойках начали комплектовать пары доярок — с декабря здесь твердо решили перейти на двухсменный режим работы.

Двухсменка на фермах при правильной ее организации резко улучшает условия труда, способствует укреплению кадров, укреплению трудовой дисциплины, созданию условий для повышения квалификации. Создаются условия для непрерывного наблюдения и ухода за животными в течение суток. Практика показывает, что при улучшении кормления и содержания животных новая организация труда не препятствует росту продуктивности скота, а, наоборот, способствует этому.

Примером хорошей организации двухсменки в молочном животноводстве может служить совхоз «Половинский». С ее внедрением продуктивность коров в 1986 году составила 3404 кг, что на 303 кг больше уровня 1985-го. Восемь лет работают доярки на двухсменке в колхозе имени Коминтерна и надаивают по 3800 кг молока от коровы.

Однако внедрению двухсменки должна предшество-

вать большая подготовительная и организаторская работа. Она включает в себя целый комплекс мероприятий. Необходимыми условиями успешного перевода на двухсменную организацию труда являются концентрация поголовья скота на фермах, механизация основных рабочих процессов: доения, поения, раздачи кормов. Самым важным моментом считается выбор оптимального распорядка дня, при котором бы наиболее удачно сочетались режим труда и отдыха.

На наш взгляд, следует устранить сложившийся стереотип режима работы. В последние два-три года многие хозяйства при трехсменном доении первую дойку начинают в 8 часов утра и вечернюю — в 6 часов. Как показала практика, снижения продуктивности при этом не происходит.

И еще один чисто практический совет: при подборе пар доярок желательно учитывать их социально-психологические особенности. Желательно, чтобы они находились в родстве. Премущество такого подбора еще и в том, что открываются возможности организации семейного подряда.

К. СЕМЕРИКОВ,
заведующий отделом совершенствования организации труда Кемеровского филиала «Росагропром»;

П. БАЖЕНОВ,
старший специалист, кандидат сельскохозяйственных наук.

лауреат Государственной премии

... С УЧАСТИЕМ СТАСЕНКО

Мы разговаривали с Валерием Васильевичем в пультной, где вместо стен не меньше двух-трех сотен измерительных приборов. Он умеет водить машину и знает, как трудно оторвать взгляд от дорожного полотна и посмотреть на приборы. Когда же успеть здесь, на производстве клинкера? Альтернатива одна: высокий профессионализм.

Впрочем, человеку, живущему исключительно для себя, профессионализм не нужен. Можно обойтись знанием ремесла. А это, согласитесь, разные вещи. Какой личный прок Валерию Васильевичу участвовать в многочисленных разработках ученых, которые, считая, не покидают территории цемзавода? Вроде бы трата рабочего времени, и все. Однако он знает: лежащие на поверхности резервы повышения производительности труда в бригаде исчерпаны. Нарушений дисциплины, опозданий и прогулов нет. Простоем оборудования по вине рабочих — тоже, здесь действует взаимозаменяемость. Значит, резерв один — с помощью науки двигать вперед производство. Это Стасенко понял очень хорошо.

Белгородский технологический институт предложил новую систему контроля теплового режима и автоматического управления процессом охлаждения клинкера в колосниковом холодильнике. По расчетам все вышло правильно, на практике же нужен был अनुлаборатор бригады, который «прокачает» новшество на своих машинах. Здесь риск: для ученого и отрицательный результат важен, для рабочего — это потеря в зарплате, а может быть, и уважения, потому что престиж трудового коллектива у нас пока оценивается больше всего по выполнению плана.

Но система «пошла», причём теперь на всех вращающихся печах и у всех машинистов.

Зная, что цементный завод — далеко не благо для окружающей среды, то есть нас с вами, Валерий Васильевич ни разу не отказался от участия в разработках природоохранных замыслов ученых. Из технологической справки: «При непосредственном участии В. В. Стасенко на вращающихся печах внедрены эффективные теплообменные устройства повышенной пылеулавливающей способности. Смонтированы и освоены в работе автоматический газоанализатор...»

Принимая новатор-профессионал, он старается, чтобы эти новшества, как правило накладные для экономии предприятия, принесли, сами собой, прибыль. Стасенко дважды и трижды оправдывает свою зарплату за счет эффекта от распределений. В год они уже дают предприятию около 15 тысяч рублей.

Зная свое дело, Валерий Васильевич внедрял в бригаде принцип: «можешь сэкономить — экономь». Постепенно напоминать, что на колосниковом топливе бригада отработавшая в год не менее трех дней, а это более 812 тонн. Специалисты приводят такие цифры: на объект топливника Стасенко расходовал 214,2 килограмма топлива. Это самый экономный режим во всей цементной промышленности. Если в среднем по всем заводам страны стоимость футеровки не превышает 170 суток, у Стасенко достигла 192. А это, в свою очередь, экономия дефицитнейших 43 тонн магnezияльных огнеупоров.

Атмосфера гласности и демократизма он принял и понадеялся по-своему. Когда почувствовал, что его предложение о переменах в организации труда если и будет принято, то не скоро, выступил в многотиражной газете «Цементник» с весомыми

аргументами в пользу сквозных бригад на обжиге клинкера. И эти сквозные бригады были созданы.

Конечно, Государственная премия для него — награда очень большая. Но есть и другая, которую он носит при себе и в праздники и в будни. Эта награда — признание факта, что клинкер, выпущенный бригадой, идет на производство только портландцемента очень высокой марки и тампоновой марки. Такой личной маркой качества гордится далеко не каждый рабочий и специалист.

Слава приходит и уходит, как приходит и уходит существование ей моменты. Он считает своей прямой обязанностью заниматься общественными делами. У нас же часто передовика производства награждают такими общественными должностями, что впору о работе забыть. Но когда Стасенко стал руководить советом бригады, он заявил на весь завод: «Совет есть, а коэффициент полезного действия его низок. У нас на заводе 300 коммунистов, депутатов, членов профсоюзных комитетов, армия выборного актива. Вот если бы каждый шел пешеходом, а то получается, что один работает, а остальные считают: без меня обойдется...»

Он проходит по своему обширному хозяйству и в начале, и в конце смены. Здесь тепло даже в самый лютой мороз рядом с печью, в которых выплавляется очередная порция клинкера — исходного сырья для производства цемента. И все наше время — тоже жаркое, из которого выйдут крепчайшей закалки люди. Такие, как Стасенко.

Н. КУЗНЕЦОВ,
спец. корр. «Кузбасса».

НА СНИМКЕ: бригадир В. В. Стасенко.

Фото Ю. Сергеева.

г. Топки.

В ЭТОМ году в Мариинском районе получили по 70 центнеров картофеля с гектара из 1600 гектаров. В переводе на крестьянский язык это означает «сам-два». В сравнении с рекордным урожаем А. К. Юргинской полученым сорок с лишним лет назад, это чуть ли не двадцатая часть.

Помню, в перерыве одного из районных совещаний я подошел к Анне Кондратьевне и спросил:

— В чем проигрывают ныне ваши коллеги?

— Во многом, — ответила она. — Мы высаживали 22 тысячи клубней на гектар, сейчас — вдвое больше. Мы высаживали отборный картофель, а нынешние земледельцы — какой придется. При такой посадке в одном месте густо, в другом — пусто. Между тем давно известно, что тот куст даст больший урожай, у которого при прочих равных условиях больше площадь питания, который равномерно освещается со всех сторон.

Таковы простые слагаемые артезианских рекордных урожаев. Кстати сказать, к тому же выводу сегодня пришли белорусские картофелеводы, перешедшие на широкие посадки картофеля. А вот в наших условиях директивы требуют сеять 40 тысяч клубней на гектаре, или три с половиной тонны по весу.

Валовой подход к производству картофеля приводит к печальному итогу. В 20—25 копеек килограмм обходится семенной картофели хозяйству. Нетрудно подсчитать: на гектар затрачивается от 700 до 900 рублей только в семенах. А общая стоимость затрат на гектар картофеля достигает 1200—1300 рублей. Даже урожай товарного картофеля в сто центнеров нередко не окупает такие затраты. И в среднем на одно прибыльное специализированное картофелеводческое хозяйство приходится два и даже три убыточных.

И вот что бросается в глаза. В большинстве хозяйств так обозначены валом, что забывают воспользоваться весьма выгодной продажей раннего картофеля, хотя это еще и снижает наплыв времени основной уборки. Наши совхозы, имея специальные сорта раннего картофеля, продавая его начинают лишь во второй половине августа.

Отставание в агротехнике, в технологии подготовки клубней к реализации, недостаточная материальная заинтересованность картофелеводов в конечных результатах приводит к тому, что с полутонны тысяч гектаров совхозы Мариинского района сдают в среднем около 4—5 тысяч тонн клубней. Это в среднем 33 центнера картофеля в расчете на гектар. Сегодня многие хозяйства получают

«Директивный» картофель

столько зерна. А вот еще не менее разительное сравнение. В распоряжении рабочих совхозов и горожан Мариинска и района под огородами, мичуринскими участками и картофелем в общей сложности чуть больше 2100 гектаров земли. С нее население получает для своих нужд овощи, картошку, молоко и мясо да еще и продает излишки продукции государству. Молока и мяса — за средний совхоз, а картофеля 12 тысяч тонн. Это чуть ли не по 60 центнеров с необширным переуроженом участка.

Разумеется, государство платит частнику значительную сумму, чем совхозам и колхозам. Но переплатить и тут нет. Наоборот, себестоимость для государства клубней, произведенных в маринских хозяйствах, выше. К закупочной цене надо прибавить убытки хозяйства, покрываемые за счет дотаций и отвлечения рабочих промышленных предприятий на уборку. Да ведь и качество продукции разное. Наконец, надо считать потери самих хозяйств от отвлечения трудовых ресурсов (весьма дефицитных) от основных полей. Судите сами: в совхозе «Суловский», где под картофелем около 10 про-

центров пашни, картофелеводство забирает более 70 процентов трудовых ресурсов полеводческой отрасли. Отсюда низкие урожаи зерновых культур, плохое использование земли и низкие доходы совхоза.

Как изменить это положение?

Директор ОПХ «Кийское» С. И. Миникаев в своей статье, опубликованной в нашей газете около года назад, предлагал заключить договоры с рабочими совхозов и города. Выделить арендаторам землю, помочь в подготовке ее к посадке, может быть, даже в уборке урожая, предоставляя за плату комбайны и транспорт. А арендаторы будут сдавать государству за хозяйства отборный картофель.

Что тут противоречит нашему закону? Кажется, ничто. Но предложения Миникаева вроде бы никто не заметил. А ведь в нем лежит быстрое решение таких проблем, как повышение рентабельности картофелеводства — одной из самых отстающих отраслей. Ведь в бывшем совхозе «Кийский» на опытных полях сортоиспытателей, где, как всем ясно, возделываются не только лучшие, а нередко и худшие сорта, урожай зерновых из-

думают. Есть фронт работ на сегодня — и ладно, а там видно будет.

Самое трудное положение сложилось на строительном цехе по выпуску сборного железобетона на 20 тысяч кубометров и на пять тысяч кубометров товарного бетона и раствора. Это не только обеспечит видимость, но и значительно удешевит строительство объектов. Однако ввод цеха, по сути, сорвался: не получена третья часть оборудования, которая даже не обеспечена нарядами. Хотя заявки на нее были предоставлены объединением заблаговременно. Из-за нехватки транспорта Грамотейское ПТУ зачастую срывает доставку бетона на этот объект. В иные дни его водители работают по три-четыре часа в смену, остальное время заняты ремонтом.

Весь клубок проблем нам самим не решить, а это нужно делать сейчас, чтобы не брать его в 1988 год, который вряд ли даст время на устранение допущенных ошибок и просчетов.

В. КОЗЫМАЕВ,
главный инженер Грамотейского шахтостроительного управления.

г. Белово.

Без перспективы

дуют. Есть фронт работ на сегодня — и ладно, а там видно будет.

Самое трудное положение сложилось на строительном цехе по выпуску сборного железобетона на 20 тысяч кубометров и на пять тысяч кубометров товарного бетона и раствора. Это не только обеспечит видимость, но и значительно удешевит строительство объектов. Однако ввод цеха, по сути, сорвался: не получена третья часть оборудования, которая даже не обеспечена нарядами. Хотя заявки на нее были предоставлены объединением заблаговременно. Из-за нехватки транспорта Грамотейское ПТУ зачастую срывает доставку бетона на этот объект. В иные дни его водители работают по три-четыре часа в смену, остальное время заняты ремонтом.

Весь клубок проблем нам самим не решить, а это нужно делать сейчас, чтобы не брать его в 1988 год, который вряд ли даст время на устранение допущенных ошибок и просчетов.

В. КОЗЫМАЕВ,
главный инженер Грамотейского шахтостроительного управления.

г. Белово.

телемайн ТАСС

...ВОСНЕРСК. 17. Зимний туристский сезон открыл здесь поезд «Горный Салаир», совершивший путешествие из Новосибирска в один из живописных уголков Западной Сибири — на границу Алтай и

Кузбасса. В предгорной тайге смогут теперь провести выходные дни по профсоюзным путевкам рабочие промышленных предприятий, строители, транспорт. В программе отдыха — лыжные прогулки, на-

тание на санях, конкурсы, викторины, хороводы у таежного костра. В зимние месяцы десятком таких поездов предостает тысячам жителей города возможность отдохнуть в субботу и воскресенье.

ПО СТРАНАМ И КОНТИНЕНТАМ

забастовки

Обстановка в Бангладеш

ДАККА, 17. (ТАСС). Со вчерашнего утра в столице Бангладеш вновь замерли поезда и автобусы, остались закрытыми магазины и торговые лавки. Шестой день в стране продолжается общенациональная забастовка, ежедневно парализующая на полдня работу транспорта, промышленных предприятий и торговой сети.

Те действия полиции было ранено 100 человек, причем 50 из них — в Дакке. Здесь же были арестованы 115 участников антиправительственных выступлений. Оппозиция призывает население не прекращать движение за отставку президента Эршад. Участвующие в нем леводемократический блок, семипартийный и пятипартийный альянсы, а также фундаменталистская партия Джамаат-ислами требуют немедленного освобождения находящегося под арестом ведущего лидера оппозиции — Хасина Вазед и Бегум Халиды Рахман (Зия).

«французский иранец»

Имели прямое отношение самые высокие сферы

ПАРИЖ, 17. (ТАСС). «Французский иранец» обрывает новыми подробностями и приобретает гораздо более широкие масштабы, чем можно было предполагать поначалу. Судя по появившимся в печати сообщениям, в незаконных поставках Ирану боевого снаряжения была замешана далеко не одна фирма «Шюгер», чьи тайные операции, касавшиеся артиллерийских снарядов, вызвали во Франции тем более громкий политический скандал, что и ним, как утверждали, имели прямое отношение самые высокие сферы государственной власти.

Парижская «Матри» на двух полосках с привлечением фотоконий многочисленных документов детально повествует о том, как в 1982—1985 годах другая французская компания — «Сосыте насональ де пудр э эксплоиз» (СНПЭ) — в нарушение официальных запретов заключала тайные сделки и оружейными путями поставляла в Иран многие тысячи тонн взрывчатки. СНПЭ — не частная фирма, она принадлежит на сто процентов принадлежащему государству. Поэтому новые разоблачения, особенно серьезные для официального Парижа, декларативно призывавшего все государство соблюдать полное эмбарго на поставки оружия и боеприпасов Ирану. Директор СНПЭ в своих свидетельских показаниях прямо указал на соучастие правительственных органов. По его словам, все разрешения на экспорт взрывчатки он получил непосредственно от генерального секретариата национальной обороны, который в принципе действует от имени премьер-министра.

Судя по публикации «Матри», видную посредническую роль при осуществлении французской государственной фирмой поставок в Иран играл шведский предприниматель Карл-Эрик Шмитц. В последние годы он стал крупным международным дельцом-спенулянтлом, находился в тесном контакте с небезвестным американским полковником Нортом, ключевой фигурой в Вашингтонском «Ирангейте», был завербован ЦРУ США. Как утверждает газета, одной из наиболее сенсационных операций, проведенных Шмитцем, явилась продажа американцами Ирану двух оружейных заводов «под ключ», причем — в качестве транзитных перевалочных пунктов использовались два французских аэропорта — парижский (Ори) и дийлский.

наркомания

Смертельный соблазн

«За последние два десятилетия злоупотребление наркотическими средствами — как природными, так и синтетическими — распространилось в широких масштабах. В настоящее время оно затрагивает практически все страны и угрожает всем слоям общества, включая молодежь и даже детей».

Недавно в Италии провели любопытный опрос — социальное исследование среди наркоманов. Страна эта по-прежнему эпидемия, в украинском уголке итальянских парков и скверов валяются ржавые шприцы. Так что исследование, по-видимому, выявило общие для западных государств причины распространения наркотиков: 36 процентов опрошенных заявили, что они стали употреблять зелье по примеру друзей. 30 процентов признались, что ими управляет неспособность противостоять жизненным обстоятельствам.

Разве виноваты молодые жители Америки, что у их правительства в друзья ходят контрабандисты? Однако расплачиваться приходится именно им. Практически весь героин, который продается на улицах Нью-Йорка, произведен на аргано-пакистанской границе в лагерях бандитов. А недавно выяснилось, что в Нью-Йорке, где в последние годы наблюдается всплеск преступности, в течение двух лет ЦРУ сотрудничало с «коккаиновыми королями» Латинской Америки. Те предоставляли американским спецслужбам свои самолеты для доставки оружия контрабандой, а ЦРУ в свою очередь выделяло им взлетно-посадочные полосы и снабжало информацией, как проникнуть на территорию США, минуя радары. Два года международные торговцы наркотиками беззаботно травили и собирали американских граждан с помощью ведомств, которые называют себя защитником прав американцев.

Международные преступные синдикаты выступают в роли толпы сатаны, который открывает перед молодежью двери ада. Их доход, скажем, в США превышает сумму, вырученную в прошлом году фермерами от продажи всего урожая. Международный комитет по контролю над наркотиками отмечал, что незаконная деятельность в этой области в подавляющем большинстве случаев финансируется и организуется преступным миром, имеющим международные связи и посредников в финансовых кругах. Сбыт наркотических веществ тесно связан с другими видами преступной деятельности.

Путующее заключение! Неужели спрут наркомания будет оплетать планету своими щупальцами все плотнее? Неужели нет обратного движения — к свободе от наркотиков? Есть. И есть, как ни странно, в тех местах, которые еще вчера считались чуть ли не главными рассадниками «белой смерти», — в высших учебных заведениях США. Как отмечается в докладе института социальных исследований при Мичиганском университете, при стабильном потреблении кокаина в американских колледжах использование других наркотиков заметно снизилось — по сравнению с 1980 годом. Ежедневное потребление мефедрона уменьшилось в два раза. Доля курящих «травку» упала с 51 процента до 41, число же активных — ежедневных — курящих сократилось до 7,2 процента.

Что же, по-видимому, исчезает хотя бы одна из причин, способствующих распространению наркомании, а именно мода. Еще недавно «кокачок» считался приметой определенного и весьма современного образа жизни. А сегодня война с наркотиками, которая все шире разворачивается в мире, дает первые плоды.

Однако это сообщение не вызвало победной эйфории даже в самых Соединенных Штатах, президент которых назвал наркоманию угрозой национальной безопасности. Слишком уж субъективна и незначительна причина — мода. И распространяет она свое действие далеко не на всех. Во всяком случае считается, что к 25-летнему возрасту до 80 процентов американцев испытывают на себе действие какого-либо запрещенного наркотика. Около 20 миллионов человек регу-

лярно курят марихуану, еще от 4 до 8 миллионов употребляют кокаин, а 500 тысяч — героин. Приблизительно такое же соотношение и в других развитых капиталистических странах, хотя именно Америка поглощает 60 процентов производимых в мире наркотиков. Недавно в Италии провели любопытный опрос — социальное исследование среди наркоманов. Страна эта по-прежнему эпидемия, в украинском уголке итальянских парков и скверов валяются ржавые шприцы. Так что исследование, по-видимому, выявило общие для западных государств причины распространения наркотиков: 36 процентов опрошенных заявили, что они стали употреблять зелье по примеру друзей. 30 процентов признались, что ими управляет неспособность противостоять жизненным обстоятельствам.

Как отмечает в докладе института социальных исследований при Мичиганском университете, при стабильном потреблении кокаина в американских колледжах использование других наркотиков заметно снизилось — по сравнению с 1980 годом. Ежедневное потребление мефедрона уменьшилось в два раза. Доля курящих «травку» упала с 51 процента до 41, число же активных — ежедневных — курящих сократилось до 7,2 процента.

Что же, по-видимому, исчезает хотя бы одна из причин, способствующих распространению наркомании, а именно мода. Еще недавно «кокачок» считался приметой определенного и весьма современного образа жизни. А сегодня война с наркотиками, которая все шире разворачивается в мире, дает первые плоды.

Однако это сообщение не вызвало победной эйфории даже в самых Соединенных Штатах, президент которых назвал наркоманию угрозой национальной безопасности. Слишком уж субъективна и незначительна причина — мода. И распространяет она свое действие далеко не на всех. Во всяком случае считается, что к 25-летнему возрасту до 80 процентов американцев испытывают на себе действие какого-либо запрещенного наркотика. Около 20 миллионов человек регу-

лярно курят марихуану, еще от 4 до 8 миллионов употребляют кокаин, а 500 тысяч — героин. Приблизительно такое же соотношение и в других развитых капиталистических странах, хотя именно Америка поглощает 60 процентов производимых в мире наркотиков. Недавно в Италии провели любопытный опрос — социальное исследование среди наркоманов. Страна эта по-прежнему эпидемия, в украинском уголке итальянских парков и скверов валяются ржавые шприцы. Так что исследование, по-видимому, выявило общие для западных государств причины распространения наркотиков: 36 процентов опрошенных заявили, что они стали употреблять зелье по примеру друзей. 30 процентов признались, что ими управляет неспособность противостоять жизненным обстоятельствам.

Однако это сообщение не вызвало победной эйфории даже в самых Соединенных Штатах, президент которых назвал наркоманию угрозой национальной безопасности. Слишком уж субъективна и незначительна причина — мода. И распространяет она свое действие далеко не на всех. Во всяком случае считается, что к 25-летнему возрасту до 80 процентов американцев испытывают на себе действие какого-либо запрещенного наркотика. Около 20 миллионов человек регу-

лярно курят марихуану, еще от 4 до 8 миллионов употребляют кокаин, а 500 тысяч — героин. Приблизительно такое же соотношение и в других развитых капиталистических странах, хотя именно Америка поглощает 60 процентов производимых в мире наркотиков. Недавно в Италии провели любопытный опрос — социальное исследование среди наркоманов. Страна эта по-прежнему эпидемия, в украинском уголке итальянских парков и скверов валяются ржавые шприцы. Так что исследование, по-видимому, выявило общие для западных государств причины распространения наркотиков: 36 процентов опрошенных заявили, что они стали употреблять зелье по примеру друзей. 30 процентов признались, что ими управляет неспособность противостоять жизненным обстоятельствам.

Международные преступные синдикаты выступают в роли толпы сатаны, который открывает перед молодежью двери ада. Их доход, скажем, в США превышает сумму, вырученную в прошлом году фермерами от продажи всего урожая. Международный комитет по контролю над наркотиками отмечал, что незаконная деятельность в этой области в подавляющем большинстве случаев финансируется и организуется преступным миром, имеющим международные связи и посредников в финансовых кругах. Сбыт наркотических веществ тесно связан с другими видами преступной деятельности.

Кое-что в деле борьбы со злоупотреблением и нелегальной торговлей наркотиками, кстати, уже сделано. Ликвидированы многие базы по производству марихуаны в Колумбии, Панаме, на Ямайке. В Перу уничтожаются посевы коки. В Бирме осуществляется программа по уничтожению плантации опиумного мака с использованием авиации, а в Таиланде ведется кампания по ликвидации мака и марихуаны. Как рассказала газета «Чикаго трибюн», на улицах Чикаго кокаин продает 11—12-летние подростки из негритянских гетто. Расчет у их взрослых «боссов» таков: мальчишек в тюрьмы не сажают, ограничиваясь беседой в полицейском участке. «Банды, преступления и наркотики стали неотъемлемыми составляющими частной жизни тысяч чикагских подростков», — пишет газета. Тихий банд в городе 135. В Лос-Анджелесе — 400, в Нью-Йорке — 66. «Безработица, бедность, отсутствие образования укрепили у целого поколения возможность выйти в люди, превратив их одновременно и в преступников, и в жертв», — заключает «Чикаго трибюн».

Ахмед родом из Алеппо, ему 31 год. Женат, имеет двух детей, работает в одной из больниц своего города и одновременно учится на юридическом факультете университета.

Поход сирийского путешественника проходит под лозунгом: «Защитим и сохраним будущее для всех детей планеты». Эмблемой этой акции стало изображение человеческого рук, заботливо укрывающих земной шар.

— Я взял с собой напечатанное на разных языках обращение «За дружбу, согласие и взаимопонимание между народами», — продолжает Джебейли. Уверен, что мне будет обеспечена поддержка со стороны миролюбивой общественности всех стран. Неделью в дни 70-й годовщины Октябрьской революции побывать в Ленинграде и Москве, пройти по местам революционной славы великого народа Страны Советов.

Подготовка Ахмеда к путешествию заняла много времени. Нужно было познакомиться с историей и географией, нравами и обычаями населения различных государств мира. Совместно со специалистами разработан подробный маршрут, состоящий из пяти этапов по 15 и более тысяч километров. Расстояние не пугает Ахмеда, ведь его любимые виды спорта — марафон и спортивная ходьба.

После возвращения из Хиросими на родину путешественник собирается написать книгу, в которую войдут его путевые заметки, впечатления и размышления от увиденного.

— И еще, — говорит Ахмед, — в каждой стране, где есть парк дружбы, я посажу от имени моего народа саженцы деревьев. Пусть они растут и крепнут во всех уголках нашей необъятной планеты как символ мирной жизни.

Ахмед — говорит Ахмед, — в каждой стране, где есть парк дружбы, я посажу от имени моего народа саженцы деревьев. Пусть они растут и крепнут во всех уголках нашей необъятной планеты как символ мирной жизни.

Ахмед — говорит Ахмед, — в каждой стране, где есть парк дружбы, я посажу от имени моего народа саженцы деревьев. Пусть они растут и крепнут во всех уголках нашей необъятной планеты как символ мирной жизни.

Перт — город и порт на побережье Индийского океана, административный центр штата Западная Австралия (на снимке). Население Перта с пригородами — около 800 тысяч человек. Наибольшее развитие здесь получили судо- и автостроение, химиче-

ская, текстильная и пищевая промышленность. В 1929 году известностью местный университет, основанный в 1829 году.

ска, текстильная и пищевая промышленность. В 1929 году известностью местный университет, основанный в 1829 году.

ска, текстильная и пищевая промышленность. В 1929 году известностью местный университет, основанный в 1829 году.

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА РЕКЛАМА



ТЕАТР ДРАМЫ. Всероссийский театральный фестиваль, посвященный 70-летию Великого Октября, НОВОСИБИРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР «КРАСНЫЙ ФАКЕЛ», зимний ХЛЕБ. Начало в 19 час. ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ. Всероссийский театральный фестиваль, посвященный 70-летию Великого Октября, МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР ПОД РУКОВОДСТВОМ ЛАУРЕАТА ЛЕНИНСКОГО И ГОСУДАРСТВЕННОГО ПРЕМИИ НАРОДНОГО АРТИСТА СССР Б. А. ПОКРОВСКОГО, ЖИВИ И ПОМИ, Начало в 19 час.

ДОМ КИНО «МОСКВА». С 20 НОЯБРЯ ПРИГЛАШАЕТ посмотреть новую музыкальную кинокомедию «ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ», в которой свою последнюю роль в кино сыграл замечательный актер АНДРЕЙ МИРОНОВ. Среди его партнеров — блестящие комедийные и некомедийные актеры. Это НИКОЛАЙ КАРАЧЕНЦОВ, ОЛЕГ ТАВАНОВ, АЛЕКСАНДРА АСМЯЭ (ЯКОВЛЕВА), МИХАИЛ ВОЯРСКИЙ, СПАРТАК МИШУЛИН, ИГОРЬ КВАША, ЛЕОНИД ЯРМОЛЬНИК, СЕМЕН ФАРАДИ, ЛЕВ ДУРОВ, БОРИСЛАВ БРОНДУНОВ, а также МИХАИЛ СВЕТИК, ОЛЕГ АНОФРИЕВ, НАТАЛЬЯ ФАТЕВА, ГАЛИНА ПОЛЬСКИХ, АЛЬБЕРТ ФИЛОЗОВ, ЮРИЙ МЕДВЕДЕВ. В одной кинокомедии заключено сразу все или почти все многообразие этого жанра — лирика и эксцентрика, пародия и ирония, сатира и гротеск. Фантазия создателя фильма переносит зрителя в маленький ковбойский городок начала века. Картина наполнена головокружительными погонями, пражскими клоунами, трюками. Музыка написал ГЕНАДИЙ ГЛАДКОВ. Песни на стихи ЮЛИЯ КИМА исполняют АНДРЕЙ МИРОНОВ, ЛАРИСА ДОЛГЕНА, МИХАИЛ ВОЯРСКИЙ. Прозвождать киностудия «МОСФИЛЬМ». Сеансы: 10, 12, 14, 16, 17-50, 20, 21-50. 22 ноября — кино вечер «ОН ПРИНЕСЛ ЛЮДИМ РАДОСТЬ», посвященный памяти АНДРЕЯ МИРОНОВА (к сеансу в 17-50). СПЕШИТЕ ПРИОБРЕСТИ БИЛЕТЫ!

КОМИССИОННАЯ ТОРГОВЛЯ

ПРИГЛАШАЕТ НОВЫЙ КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН КЕМЕРОВСКОГО ГОРПРОМТОРГА Для удобства жителей города ОТКРЫТ НОВЫЙ КОМИССИОННЫЙ МАГАЗИН по адресу: ул. Весенняя, 19. Здесь принимаются на комиссионных началах и продаются следующие товары: мебель, кино, радио- и фотоаппаратура, музыкальные инструменты, галантерейные товары, хоровые изделия, часы и посуда. К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ! В комиссионных магазинах № 3 и 4 в широком выборе и в зимнюю пору пальто, шляпки, юбки и много других товаров. АДРЕСА МАГАЗИНОВ: № 3 — пр. Советский, 35; № 4 — ул. Красноармейская, 138; № 23 — ул. Весенняя, 18. Телефон торгпромпорта для справок 25-83-21. ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

ЮНЫЙ ТЕХНИК

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! Кемеровский специализированный магазин «ЮНЫЙ ТЕХНИК» спортултора получил новую партию некондиционной аппаратуры, стоимость которой на 50—70 процентов дешевле первоначальной. Здесь можно купить магнитофоны «ВЕСНА-205», «ВЕСНА-207», «РОССИЯ-211», «НОТА-203», «КОМЕТА-212», «СНЕЖЕТ-204», «ИЛЕТ-102»; магнитолы: «ВЕГА-328», «ОРЕАНДА-201», «КАЗАХСТАН-101», «ВЭФ», «РОССИЯ»; магнитофоны-приставки «МАЯК-232»; телевизоры «РАДУГА-719». В продаже телефонные аппараты: «ВЭФ», «ТА-12», «ВЭФ ТА-Д», «ЛАНА»; электронные «ТАЙГА» двухдиффузные духовки. Адрес: г. Кемерово, ул. Волгоградская, 23. Телефон для справок 53-62-09. ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ! Кемеровторгремлава.

КЕМЕРОВСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1988 учебный год. ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ готовит без отрыва от производства техникум-механиком и агрономом на базе 8 классов, срок обучения 4 года 10 месяцев и 4 года 7 месяцев; 10 классов — техникум-механиком — 2 года 10 месяцев; агрономов — 2 года 7 месяцев. Прием документов до 30 ноября с. г. К зачислению прилагаются: документ об образовании в подлиннике, четыре фотографии размером 3х4 см, копия трудовой книжки, медицинская справка (форма № 086/у). Лица, поступающие по направлению совхозов, колхозов, дополнительно представляют направление на учебу по установленной форме. Поступающие по специальности агронома зачисляются без экзаменов по конкурсу документов об образовании. Поступающие по специальности механика сельского хозяйства сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно); на базе средней школы — русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно). Без вступительных экзаменов зачисляются награжденные по окончании восьмилетней школы похвальной грамотой (листом) или по окончании средней школы золотой или серебряной медалью, а также выпускники средних профессионально-технических училищ, получившие диплом с отличием, награжденные по окончании средней школы похвальной грамотой «за особые успехи в изучении отдельных предметов», если по этим предметам установлен вступительный экзамен, лица, окончившие школу на хорошо и отлично, офицеры, прапорщики, мичманы Вооруженных Сил СССР и Министерства внутренних дел СССР, уволенные в запас по состоянию здоровья, возрасту и сокращению штатов (в течение двух лет после увольнения). Вне конкурса зачисляются лица, направленные на учебу колхозами и совхозами, а также военнослужащие, уволенные в запас, в течение двух лет после увольнения. В первую очередь зачисляются работающие в системе агропрома. Общеклассные предоставляются. Адрес техникума: 652417, г. Кемерово, совхоз-техникум, приемная комиссия. Телефоны: 1-38-3-78, 1-38-3-08 — заочное отделение, 1-38-3-31 — приемная комиссия. Провод от железнодорожного вокзала автобусом № 104.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ В КЕМЕРОВСКОЕ ТРАМВАЙНО-ТРОЛЕЙБУСНОЕ УПРАВЛЕНИЕ желающих приобрести профессию водителя трамвая и троллейбуса (с отрывом от производства) юношей и девушек в возрасте не моложе 18 лет (юношей, отслуживших в рядах Советской Армии), Срок обучения 5—6 месяцев, стипендия 100 — 110 рублей в месяц. Начало занятий по мере комплектования групп. Одновременно приглашаем всех желающих принять участие в реализации абонементных и проездных билетов для проезда в трамвае и троллейбусе. Оплата по соглашению сторон. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Севастопольская, 6; проспект Ленинградский, 21а, — о наборе на курсы; проспект Советский, 1, тел. 22-06-24 — о реализации абонементов.

ПАРТИННОЕ БЮРО ПРОФКОМКОМИТЕТА ВЛКСМ

Партийное бюро профкома, комитет ВЛКСМ, аппарат управления кинофикации выражают соболезнование начальнику управления Л. А. Строганову по поводу смерти его матери Евдокии Андреевны.

телемайн ТАСС

ЛОНДОН. Английский геолог-любитель Эввин Гарднер в ходе раскопок в графстве Глостершир обнаружил останки динозавра, обитавшего на земле 180 миллионов лет назад.

